

## 国务院办公厅印发《国家组织药品集中采购和使用试点方案》

# 目标任务是实现药价明显降低

新华社北京1月17日电 国务院办公厅日前印发《国家组织药品集中采购和使用试点方案》(以下简称《方案》),对国家组织药品集中采购和使用试点工作作出部署,选择北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安11个城市开展试点工作。

《方案》指出,根据党中央、国务院部署,为深化医药卫生体制改革,完善药品价格形成机制,开展国家组织药品集中采购和使用试点。目标任务是实现药价明显降低,减轻患者药费负担;降低企业交易成本,净化流通环境,改善行业生态;引导医疗机构规范用药,支持公立医院改革;探索完善药品集中采购机制和以市场为主导的药品价格形成机制。

《方案》提出,要按照国家组织、联盟采购、平台操作的总体思路,即国家拟定基本政策、范

围和要求,组织试点地区形成联盟,以联盟地区公立医疗机构为集中采购主体,探索跨区域联盟集中采购。

《方案》明确,从通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中遴选试点品种。经国家药品监督管理部门批准、在中国大陆地区上市的集中采购范围内药品的生产企业,均可参加试点。具体措施如下:

一是带量采购,以量换价。按照试点地区所有公立医疗机构年度药品总用量的60%-70%估算采购总量,进行带量采购,量价挂钩、以量换价,形成药品集中采购价格,试点城市公立医疗机构或其代表根据上述采购价格与生产企业签订带量购销合同。二是招采合一,保证使用。试点地区公立医疗机构应优先使用中选药品,确保1年内完成合同用量。三是确保质量,保障

供应。要严格执行质量入围标准和供应入围标准,建立对入围企业产品质量和供应能力的调查、评估、考核、监测体系。四是保证回款,降低交易成本。医疗机构作为药款结算第一责任人,应按合同规定与企业及时结算,降低企业交易成本。严查医疗机构不按时结算药款问题。医保基金在总额预算的基础上,按不低于采购金额的30%提前预付给医疗机构。有条件的城市可试点医保直接结算。

为保障试点政策落地,《方案》要求做好政策衔接,实现三医联动。一是探索试点城市医保支付标准与采购价协同。二是通过机制转化,促进医疗机构改革。三是压实医疗机构责任,确保用量。四是明确部门职责,做好政策衔接。

下一步,试点地区要在省级采购平台上按照集中采购价格完成挂网,于2019年初开始执行集中采购结果。



## 70岁老太太

去年每周清理一处海滩垃圾



注意到塑料污染对环境的破坏作用后,70岁的英国老太太帕特·史密斯2018年将清扫海滩塑料垃圾列为新年愿望。

过去一年,史密斯每周戴着橡胶手套,携带垃圾袋和夹子到一处海滩清理塑料垃圾。52周内,她由英国最西南的海滩出发,足迹遍布52处海滩,包括多处知名景点。

“我捡的许多垃圾都是日用品。我们都用过这些东西,看到它们在污染美丽的海滩令我吃惊。”史密斯说,她清理垃圾时常常有志愿者加入,但不是人人都能理解她。不过,她并不灰心,“沙滩需要我,我不会停下来。” (综合)

## 86岁老爷爷

将自家牛棚打造成霍比特人小屋



86岁的苏格兰退休伐木工人格兰特,将自家牛棚变成了自己的霍比特人小屋。

格兰特1984年开始建造这座迷人的小屋。他说自己并没有向托尔金的小说《魔戒》取经。“这些都只是我梦寐以求的东西。正巧它的正门和《魔戒》一模一样,它们有相同的形状、木材,而且两边都有彩色玻璃。”

这座小屋曾是格兰特家花园里的一座牛棚。这位快乐的屋主从森林里搜集到大部分的建筑材料。虽然他不把自己当作一个霍比特人,但他似乎真的生活在童话世界里。他指着手工雕刻的楼梯说:“这和《白雪公主》里小矮人家的一样,末端雕刻着猫头鹰的脸。”

就像《魔戒》中的比尔博·巴金斯一样,这位古怪的屋主经常光着脚,享受着简单的快乐——比如坐一坐摇椅。 (综合)



写春联 送祝福

昨日,安徽合肥市常青街道在凌大塘临工集散中心举办“临工文化节”,书法爱好者为外来务工人员写春联送祝福。 新华社记者 张端 摄

## 我省重点培育10个新兴产业

# 助推制造业转型升级

新华社郑州1月17日电 (记者 张浩然)记者从河南省人民政府新闻办获悉,河南省将重点培育10个新兴产业,作为加快制造业转型升级的重要抓手。

据介绍,河南省确定了10个重点培育的新兴产业,总体分为三类:一是具有较好基础的现代生物和生命健康产业、环保装备和服务产业、尼龙新材料产业、智能装备产业、新能源及网联汽车产业等,重点是推动迅速壮大规模,抢抓机遇形成竞争新

优势;二是具有一定基础的新型显示和智能终端产业、汽车电子产业、智能传感器产业等,重点是加快龙头企业培育引进,快速占领市场做大规模;三是整体处于起步阶段的新一代人工智能产业、5G产业等,重点是强化市场应用示范,抢占发展先机,打造发展热点地区。

河南省发展和改革委员会副主任邵义说,当前,河南省人均GDP突破7000美元,正处于工业化快速推进阶段和经济新

旧动能转换、产业转型升级的关键时期,加快培育新兴产业,既是推动制造业高质量发展的重要内容,也是加快建设经济强省的客观要求,更是顺应技术进步和产业变革趋势的必然选择。

目前,这10个新兴产业发展行动方案已印发实施。为推动方案落实,河南省建立了省转型发展攻坚领导小组统筹、分管副省长牵头、有关部门分工负责的工作推进机制,明确了相关工作的时间节点和责任单位。